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Klíčové téma: Hlavní priority vedení obce pro příští období.

Otázky pro starostku

Na jakém projektu nyní obec pracuje nejintenzivněji?
V těchto dnech dokončujeme hned několik věcí najednou. Příští týden přebíráme dostavbu 
workoutového hřiště, které jsme rozšířili o lezeckou stěnu a další sportovní prvky. Sou-
časně čekáme na nabídky firem pro rekonstrukci veřejného osvětlení v Jeronýmově 
a Žižkově ulici. Tato akce přímo souvisí s přeložkou vysokého napětí v trase budoucího ob-
chvatu, která už začala – nejprve se bude překládat úsek od Vimperka směrem ke hřbitovu.
Na posledním zastupitelstvu jsme také schválili změnu vytápění pro budovu úřadu  
a zdravotního střediska. Přes léto připravíme dokumentaci a podáme žádost o dotaci.
Osobně teď ale nejvíc času trávím nad změnou územního plánu. Ráda bych co nejdříve 
vyhověla žadatelům, ale čekají nás náročná jednání s nadřízenými orgány, hlavně s odborem 
životního prostředí. Čeká nás zkrátka pracovní léto, ale věřím, že přinese výsledky, které 
město posunou dopředu.
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Které problémy obyvatelé nejčastěji řeší 
s obecním úřadem?
Jednoznačně přeplněné kontejnery na 
tříděný odpad a nepořádek v jejich okolí. 
Na stole mám dokonce petici občanů ze sídli-
ště, kteří žádají řešení situace kolem tamního 
kontejnerového stání. Tuto petici jsem na-
konec podepsala také. O problému víme  
a hledáme řešení už delší dobu. Nevnímám 
to jako stížnost lidí na úřad, ale jako společný 
problém, který nás všechny štve a chceme ho 
vyřešit.
Mám ale dobrou zprávu: kontejnery z tohoto 
místa brzy zmizí a uvolněná plocha poslou-
ží jako nová parkovací místa. Aktuálně 
upravujeme prostor u kotelny, kam kontej-
nery přesuneme, a zároveň na sídlišti vybu-
dujeme úplně nové, moderní stanoviště pro 
tříděný odpad.
Do budoucna by situaci výrazně pomohlo po-
řízení vlastního svozového vozidla. Mohli by-
chom pak odpad vyvážet podle aktuální po-
třeby, a ne jen podle harmonogramu externí 
firmy. Rozhodnutí o takto velké investici už 
ale pravděpodobně zůstane na novém zastu-
pitelstvu. Prozatím se nám podařilo vyjed-
nat, že svozová firma bude přes léto vyvážet 
odpad častěji, aby se předešlo zápachu.
Město může hledat řešení, ale bez spolu-
práce občanů to nepůjde. Prosím proto 
všechny o důsledné třídění a ohleduplnost. 
Často se stává, že kontejnery na tříděný od-
pad slouží spíše jako popelnice na směsný 
odpad. A pokud je kontejner plný, odložit od-
pad vedle něj situaci jen zhorší. Jen společně 
udržíme naše sídliště čisté.

Jaké jsou hlavní priority vedení obce pro 
příští období?
Priorit je celá řada. Když to ale vezmu úplně 
od základů, mou největší prioritou je, aby se 
nám v Husinci zkrátka dobře žilo. To zname-
ná kvalitní pitnou vodu, spolehlivé čiš-
tění odpadních vod, funkční veřejné 
osvětlení a bezpečné silnice i chodní-
ky. Jsou to věci, které lidé často berou jako 

samozřejmost, ale bez nich se žádná obec 
rozvíjet nemůže.
Stejně důležité ale je, aby ve městě zůstával 
prostor pro radost a setkávání. Chci dál pod-
porovat kulturní a společenské akce, výlety 
pro děti i seniory, sport a vše, co posiluje sou-
sedské vztahy a pocit sounáležitosti.
Velkým tématem je pro mě také rozvoj by-
dlení. Byla bych ráda, kdyby se v Husinci 
konečně začaly stavět nové rodinné domy  
a přibývaly mladé rodiny. Více dětí znamená 
plnou školku i školu a živou obec, která má 
budoucnost.

Pokud jde o konkrétní projekty, čeká nás na-
příklad:
•	 nová školní kuchyně a venkovní učebna,
•	 nové autobusové nádraží,
•	 oprava kulturního domu,
•	 vybudování bezpečných lávek přes Blanici.
A nesmím zapomenout na dvě zásadní, dlou-
hodobé priority, za které je potřeba dál tvr-
dě bojovat – protipovodňová opatření  
a obchvat. Právě tyto dvě stavby ovlivní kva-
litu života v Husinci na desítky let dopředu.

Do kterých oblastí bude obec v příštím 
roce investovat nejvíce prostředků?
Vzhledem k tomu, že se blíží komunální vol-
by, odpovědi na tuto otázku brzy najdete ve 
volebních programech jednotlivých kandidá-
tů a stran. Každý bude mít možná trochu jiné 
pořadí priorit. Věřím ale, že cíl máme všich-



3

ni stejný – rozumně investovat do věcí, kte-
ré pomohou Husinci být příjemným místem 
pro život dnes i v budoucnu.

Co vás na práci starostky nejvíce těší  
a co je pro vás naopak nejnáročnější?
Největší radost mám, když vidím konkrétní 
výsledky. Když se dokončí projekt, který li-
dem opravdu slouží, když vyřešíme dlouho-
dobý problém, nebo když vidím spokojené 
děti na hřišti, lidi na kultuře a seniory na spo-
lečném výletě. V takových chvílích vím, že ta 
práce má smysl.
A co je nejnáročnější? Pro mě osobně trpěli-
vost. Často bych chtěla věci posunout rych-
leji, vyhovět lidem hned a projekty dokončit 

bleskově. Realita úřadování je ale jiná. Vše 
ovlivňují zákonné postupy, povolovací pro-
cesy a samozřejmě finance. Někdy je těžké 
sousedům vysvětlovat, proč něco nejde hned, 
i když vím, že by si to moc přáli.
Přesto mám svou práci ráda. Každý den při-
náší nové výzvy. A dokud budu cítit, že mohu 
být pro Husinec užitečná, budu pro něj dělat 
maximum.
Jelikož máme léto, ráda by všem popřála 
hlavně klid, pohodu a vydařenou dovolenou. 
Zároveň bych vás všechny chtěla srdečně po-
zvat na blížící se Husovy oslavy. Moc se tě-
ším, že se tam společně potkáme a budeme 
mít čas si popovídat zase trochu neformálně.

Ludmila Pánková, starostka

Veřejná doprava v našem 
kraji dostává zcela novou 
tvář. Od 1. července 2026 
spouští Jihočeský kraj nový 
integrovaný dopravní systém 
s názvem IDESKA. Ten plně 
nahradí dosavadní roztříš-
těné systémy a propojí auto-
busy, vlaky i městskou hro-
madnou dopravu do jednoho 
logického celku. Cílem je, aby 
bylo cestování jednodušší, 
levnější a lépe navazovalo.
Hlavní novinky pro cestující: 
Jedna jízdenka na celou 
cestu: Už nebudete muset 
kupovat zvlášť lístek na auto-
bus a zvlášť na vlak. S jednou 
jízdenkou IDESKA můžete 
libovolně přestupovat mezi 
různými dopravci (včetně 
MHD v jihočeských městech) 
až do vašeho cíle.
Čím víc jezdíte, tím míň 
platíte: Nový tarif výrazně 

zvýhodní pravidelné cestující 
(dojíždění do práce či do ško-
ly). Předprodej výhodných 
předplatních jízdenek startu-
je už v pondělí 8. června.
Vše v mobilu nebo na 
kartě: Od května je již ke 
stažení nová mobilní aplikace 
IDESKA. Přes ni si od června 
můžete pohodlně kupovat 
jízdenky, spravovat kupony 
nebo sledovat aktuální polo-
hu autobusů a vlaků na mapě 
v reálném čase. Kdo nechce 
mobil, může využít fyzickou 
Kartu IDESKA, případně si 
jízdné nahrát na svou běžnou 
platební kartu nebo In Kartu 
Českých drah.
Zachování výrazných 
slev: Systém plně podporu-
je zákonné slevy – 50 % pro 
studenty a seniory nad 65 let 
a 75 % pro držitele průkazů 
ZTP a ZTP/P.
Jak se na změnu připravit? 
Pokud pravidelně dojíždíte, 
pohlídejte si konec platnosti 

starých papírových průkazů 
a kuponů, které definitiv-
ně končí k 30. červnu. Nové 
jízdní řády platné od červen-
ce jsou již nyní nahrané v kla-
sickém vyhledávači IDOS.
Všechny podrobnosti, kal-
kulačku jízdného a návody 
najdete na oficiálním webu 
www.ideska.info nebo na 
facebookovém profilu Jiho-
českého kraje.

Od července startuje IDESKA. Co to pro nás znamená?



4

Stalo se
Dětský den na Slavoji: Déšť nikoho neodradil, vyhrála pěna a smích

V sobotu 30. května ožil spor-
tovní areál Slavoje oslavami 
Dětského dne. I když nám 
počasí zpočátku úplně nepřá-
lo a chvíli nás potrápil déšť, 
náladu nám to rozhodně ne-
zkazilo. Hřiště od samého 
odpoledne zaplnily desítky 
dětí v doprovodu svých rodi-
čů a prarodičů, kteří ukázali, 
že ze stoprocentní zábavy je 
trocha vody neodradí.

Pro malé návštěvníky byl při-
praven bohatý program. Klu-
ci a holky si mohli vyzkoušet 
nejrůznější sportovní disci-
plíny a soutěže, kde prokazo-
vali svou obratnost, rychlost 
i týmového ducha. Velkým 
lákadlem byl po celou dobu 
barevný skákací hrad, kte-
rý byl neustále v obležení. 
Skutečným vrcholem celého 

odpoledne se však stala závě-
rečná pěnová party. Oblaka 
husté pěny vykouzlila úsměv 
na tváři snad každému dítěti 
a pro mnohé to byl zážitek, 
na který budou vzpomínat 
ještě dlouho – v té chvíli už 
na nějaké kapky deště všich-
ni úplně zapomněli.

K parádní atmosféře přispělo 
i skvělé zázemí. Pro všechny 
zúčastněné byla připravena 
spousta dobrot, od sladkých 
odměn za splněné disciplíny 
až po klasické občerstvení, 

takže nikdo domů neodchá-
zel hladový ani žíznivý.

Celá tato akce by se nemohla 
uskutečnit bez obětavé po-
moci našich dobrovolníků. 
Obrovské poděkování proto 
patří všem, kteří bez nároku 
na odměnu věnovali svůj vol-
ný čas přípravám, organizaci 
disciplín a zajištění hladkého 
průběhu celého dne i přes vr-
tochy počasí. Naše poděko-
vání směřuje také mateřské 
škole Husinec a TJ Slavoj za 
laskavé zapůjčení sportov-
ních a herních pomůcek, kte-
ré dětem udělaly obrovskou 
radost. Největší odměnou 
pro nás všechny byl rozzáře-
ný dětský smích. Děkujeme 
všem, kteří s námi tento den 
strávili!
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Jarní setkání seniorů

Ve středu 22. dubna si naši senioři užili pří-
jemné odpoledne v kulturním domě. K tanci  
i poslechu hrála živá hudba, nechyběl zábav-
ný kvíz ani dobré občerstvení. Celá akce se 
nesla ve skvělé a přátelské atmosféře, což 
ostatně potvrzují i úsměvy na fotografiích.

Senioři na cestách: Bečov a klášter Teplá
Ve středu 20. května se naši senioři vydali na 
společný výlet do západních Čech. Hlavním 
cílem byl zámek Bečov nad Teplou, kde si 
všichni prohlédli unikátní relikviář svatého 
Maura. Po společném obědě cesta pokračo-
vala do premonstrátského kláštera v Teplé. 
Celý výlet se skvěle vydařil.
V září čeká naše seniory další dobrodružství, 
tentokrát v podobě „tajného výletu“. Přesný 
termín a podrobnosti včas upřesníme.
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Šedivý plot ustoupil dětské fantazii: Husinec má „Galerii na plotě“

V posledních týdnech je chů-
ze kolem budovy naší školy  
a školky o poznání radostněj-
ší. Pokud jste tudy v minu-
lých dnech procházeli, jistě 
vaši pozornost upoutal nový 
plot školního pozemku, který 
doslova hraje všemi barvami. 
Proměnil se totiž v unikátní 
pouliční výstavu s výstižným 
názvem „Galerie na plotě“.
Tento skvělý nápad vznikl  
z touhy oživit veřejný prostor 
a ukázat, že umění nepatří jen 
do uzavřených síní, ale může 
rozjasnit i každodenní ces-

tu obcí. Na realizaci celého 
projektu spojili své síly malí  
i větší tvůrci – od nejmlad-
ších dětí z mateřinky přes 
žáky základní školy až po 
kreativní osazenstvo školní 
družiny.
Každý vystavený obrázek je 
naprostým originálem. Ba-
revná dílka odrážejí bezbře-
hou dětskou fantazii, čistou 
radost z tvoření i nadšení, 
se kterým se školáci do prá-
ce pustili. Nový plot tak už 
neplní jen svou praktickou, 
oddělující funkci, ale stal se 

z něj živý prvek, který vtiskl 
celé ulici zcela novou, pozi-
tivní tvář. Výstava sklízí velké 
ohlasy mezi kolemjdoucími, 
rodiči i sousedy, kterým po-
hled na dětská díla okamžitě 
zvedne náladu.
Obrovské poděkování patří 
všem našim malým uměl-
cům za jejich skvělou práci  
a energii, kterou do zkrášlení 
Husince vložili. Děkujeme, 
že nám takto originálně zpří-
jemňujete každý všední den!

Ze školy

Jak bzučel, šplouchal a čaroval duben v naší školce

Duben u nás ve školce voněl 
jarem. Bzučel jako včelka, 

šplouchal rybníkem, učil nás 
o bezpečnosti v silničním 
provozu a nakonec se tro-
chu začaroval čarodějnickým 
kouzlem. Podívejte se, co 
všechno jsme zažili!

Kolik toho nalétá jedna 
včelka?
Do školky za námi přijela 
paní lektorka Martina Mau-
nová z CEV Dřípatka z Pra-
chatic a přivezla s sebou 
spoustu zajímavostí ze života včeliček. Děti se hravou for-

mou dozvěděly, kdo žije ve 
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včelím úlu, jak se rodí vče-
lí miminka i jaké úkoly mají 
jednotliví členové včelstva. 
Vyzkoušely si různé pohybo-
vé a smyslové hry, prohlédly 
si opravdové plástve i rám  
z úlu a ochutnaly sladký kvě-
tový i lesní med.
Největším překvapením pro 
malé posluchače bylo zjiš-
tění, že jedna jediná včel-
ka musí kvůli jedné sklenici 
medu uletět vzdálenost rov-
nající se cestě kolem celé pla-
nety Země!

Když kluci rybáři učí své 
kamarády
Od včeliček jsme se vydali 
až k rybníku, kde nás čeka-
lo další velké dobrodruž-
ství. Do programu se zapojili  
i naši školkoví rybáři Míša  
a Jaroušek, kteří přinesli 
ukázat své vlastní rybářské 
vybavení. Dětem předved-
li, co všechno správný rybář 
potřebuje – prut, vidličky, 
podběrák, vezírek i olůvka – 
a vyprávěli, jak se s nimi loví. 
Seznámili jsme se s rybami 
našich vod, a dokonce jsme si 
přivoněli k rybářské návna-
dě. Jaroušek si navíc pro ka-
marády připravil překvapení 
v podobě samolepek a oma-
lovánek. Moc děkujeme obě-
ma klukům i jejich rodičům 
za skvělou spolupráci!

Při vycházce k rybníku Šebe-
láku jsme pak potkali něko-
lik opravdových rybářů. Ti 
ochotně ukázali své úlovky  
a chtěli nás vyzkoušet, co  
o rybách víme. Na nás si ale 
nepřišli – naši kluci rybá-
ři znali odpověď úplně na 
všechno!

Na návštěvě v místní líhni
Naše kroky směřovaly také 
do místní rybárny, kde nám 

pan správce ukázal zdejší lí-
heň. Děti měly jedinečnou 
možnost vidět malá rybí va-
jíčka i přibližně 2 000 čerstvě 
vylíhnutých pstruhů. Pro-
hlédli jsme si nádrže určené 
ke tření ryb i sádky s pstru-
hy obecnými a duhovými. 
Pan správce nám ukázal, čím  
a jak se ryby krmí, a vysvětlil 
nám, jak se voda odpouští do 
Blanice. Bylo skvělé vidět na 
vlastní oči to, o čem jsme si 
předtím povídali.

Hudební dopravní akade-
mie „Cestou necestou“
Jelikož jarní sluníčko láká  
k jízdě na kole, přivítali jsme 
ve školce Honzu Krejčíka  
s jeho hudební dopravní aka-
demií. Zábavnou formou děti 
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seznámil s dopravními znač-
kami, pravidly na přechodu 
pro chodce i s povinnou vý-
bavou cyklisty. Vysvětlil jim 
také, proč je důležité použí-
vat bezpečnostní pásy a jak 
funguje airbag v autě. Bylo 
to představení plné písniček, 

pohybu a veselé nálady.

Čarodějnická škola létání
Znalost bezpečného provozu 
se nám hodila hned násle-
dující den, kdy se ve školce 
slétli čarodějnice a čarodě-
jové v úžasných kostýmech. 

Dopoledne se čarovalo  
a zkoušely se zábavné poku-
sy, ale hlavně museli všichni 
složit náročnou „čarodějnic-
kou zkoušku“ - let na koštěti.
Na děti čekala dráha plná 
úkolů: let po vyznačené tra-
se, vyhýbání se špalíčkům, 
přelet přes naklápěcí plošinu, 
průlet tunelem, slalom, přes-
kok přes „oheň“ i bezpečné 
přistání. Všichni to zvládli na 
výbornou a odnesli si zaslou-
žené osvědčení s titulem Mi-
str / Mistryně létání. Pak už 
se mohli bezpečně vydat na 
velký slet na Skalnaté hoře!

Zlatý triumf: Naši žáci ovládli okresní kolo ve vybíjené! 
V pátek 24. dubna ožila spor-
toviště při ZŠ Husinec dalším 
ročníkem soutěže ve vybíje-
né. Do našeho města se sjelo 
neuvěřitelných 12 týmů z ce-
lého prachatického okresu.
Naši žáci každoročně bojují  
o nejvyšší příčky a letos výho-
du domácího prostředí pro-
měnili v absolutní vítězství.  
V napínavém finále porazili 
ZŠ Volary a vybojovali fan-

tastické 1. místo! Bronzovou 
příčku obsadila ZŠ Vlachovo 
Březí.
Celý turnaj probíhal ve skvě-
lé sportovní atmosféře a letos 
nám přálo i jarní počasí. Týmy 
na prvních třech místech si 
odnesly medaile, diplomy  
a nové míče. Ani ostat-
ní účastníci ale neodešli  
s prázdnou – za své výkony 
obdrželi sladkou odměnu.
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Zprávu z místa dění při-
pravila naše mladá re-
portérka Kateřina Běle-
šová
Ve čtvrtek 7. května jsme se  
v Prachaticích zúčastnili 
Soutěže mladých zdravot-
níků plné náročných úkolů. 
Velkým přínosem pro nás 
bylo, že nám někteří rozhodčí 
velmi ochotně a mile vysvět-
lili, kde jsme jako tým udělali 
chyby, což pro nás byla skvě-
lá zkušenost do budoucna.  
I když byla atmosféra občas 
napjatá a soutěž přísná, ne-
nechali jsme se rozhodit.
Kromě zdravotnických disci-

plín jsme si vyzkoušeli také 
doprovodnou soutěž mla-
dých hasičů. Zde jsme sou-
těžili v poznávání a popisu 
hasicích přístrojů, sestavova-
li jsme evakuační zavazadlo  
a velkou zábavou bylo shazo-
vání lahví proudem vody na 
čas.
Po skončení všech disciplín 
přišlo napínavé vyhlášení vý-
sledků. A domů jsme rozhod-
ně neodjížděli s prázdnou!  
V hasičské soutěži nám těsně 
utekly stupně vítězů a brali 
jsme 4. místo. V hlavní zdra-
votnické soutěži jsme vybo-
jovali fantastické 3. místo!

Máme obrovskou radost  
z bronzových medailí a už 
teď se těšíme na další ročník.

Naši mladí zdravotníci vybojovali skvělé bronzové místo!

Všem gratulujeme a děkuje-
me za skvělou reprezentaci!

Poděkování organizáto-
rům
Velké poděkování patří DDM 
Prachatice za pomoc při or-
ganizaci celé soutěže a zajiš-

tění hladkého průběhu tur-
naje. Obrovskou pochvalu si 
zaslouží také naši žáci 9. tří-
dy, kteří se aktivně podíleli 

na organizaci, pomáhali na 
hřišti a postarali se o to, že 
celá akce běžela jako na drát-
kách.

Za odměnu do Ostravy: Jak si vítězové matematicko-fyzikální soutěže 
užili zasloužený výlet 

Tým žáků naší školy, který 
zvítězil v prestižní matema-
ticko-fyzikální soutěži RSG 
(organizované firmou Rohde 
& Schwarz Vimperk a Gym-
náziem Vimperk), si užil pa-
rádní třídenní výlet do Ostra-
vy. Cestu i pobyt plně hradila 
firma Rohde & Schwarz.

O své bezprostřední dojmy 
se podělili sami členové ví-
tězného týmu – Žaneta Ne-
choďdomů, Tom Louženský 
a Amálie Danielová.

Den 1: Cesta Pendolinem 
a havíř s úžasným přízvu-
kem
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Ve středu 3. června jsme vy-
razili z Husince do Prahy už  
v půl šesté ráno. Cesta vla-
kem Pendolino z Prahy do 
Ostravy sice byla dlouhá, 
ale utekla nám v pohodlí  
a s dobrým jídlem. Po pří-
jezdu a ubytování v krásném 
hotelu jsme okamžitě vyrazili 
do akce.
Stihli jsme prohlídku dolů, 
kde nás provázel bývalý havíř. 
Měl naprosto skvělý ostrav-
ský přízvuk, svérázný slovník 
a bylo vidět, že opravdu ví,  
o čem mluví. Poté jsme vy-
stoupali na věž Nové radnice, 
odkud byl nádherný výhled 
na celou Ostravu. Den jsme 
zakončili výbornou večeří.

Den 2: Svět techniky a ta-
jemství vysokých pecí

Hned po snídani naše kroky 
vedly do Velkého světa tech-
niky. Celý areál je moderní 
a plný interaktivních zají-
mavostí, které jsme si moc 
užili. Po obědě následovala 
podrobná prohlídka Dolních 
Vítkovic – tam jsme se do-
zvěděli, jak se dříve vyrábělo 
surové železo. Zbyl čas i na 
krátký rozchod v nákupním 
centru, dobrou večeři a za-
sloužený spánek.

Den 3: Propadlý hrad a ne-
plánované dobrodružství  
v Praze
Poslední den jsme vyšlapa-
li na haldu Ema a navštívili 
Slezskoostravský hrad, který 
se kvůli těžbě uhlí propadl  
o neuvěřitelných 16 metrů!
Zpáteční cesta Pendolinem 
se ale proměnila v dobro-
družství. Vlak nabral obří 
zpoždění a v Praze nám ujel 
poslední autobus do Strako-
nic. Museli jsme proto ne-
plánovaně přespat v hlavním 
městě. Večer jsme využili  
k romantické procházce Pra-

hou a skvělé večeři v irské 
restauraci, kde všichni mlu-
vili anglicky a hrála tam živá 
hudba. Domů jsme sice do-
razili až další den, ale zážitků 
máme o to víc!

Jak výlet hodnotí Tom 
Louženský
„Výlet do Ostravy se mi 
moc líbil. Viděl jsem spous-
tu absolutně nových míst  
a získal poznatky, o kte-
rých jsem předtím neměl 
ani tušení. Rozhodně mu-
sím vyzdvihnout exkurzi 
do dolu. Uhlí se odtud vo-
zilo přímo do vysokých 
pecí a mě to bavilo snad 
nejvíc ze všech exkurzí, na 
kterých jsem kdy byl. Ať už 
to bylo samotným místem, 
nebo autentickým průvod-
cem, hrozně moc jsem si to 
užil.“

Nezbývá než doufat, že toto 
skvělé vítězství nebylo jen 
jednorázovým úspěchem 
naší školy a že si podobný vý-
let za odměnu užijí naši žáci  
i v budoucnu. Všem třem 
moc gratulujeme a děkujeme 
za parádní reprezentaci Hu-
since!



11

Obrovský úspěch: Naši malí atleti přivezli z Prachatic osm medailí!

V úterý 9. června reprezen-
tovalo naši školu 10 dětí  
z 2. až 5. třídy na Atletické 
sportovní soutěži I. stupně 
ZŠ v Prachaticích. V obrov-
ské konkurenci velkých škol 
a atletických klubů z celého 
okresu se naši závodníci ne-
ztratili. Naopak – domů při-
vezli fantastických 8 medailí, 
z toho 5 zlatých!
Absolutním hrdinou dne  
a největším překvapením zá-
vodů se stal druhák Šimon 

Kutlák, který vybojoval hned 
tři prvenství a nenašel pře-
možitele v žádné ze svých 
disciplín.
Potvrdilo se také, že naše 

škola je dlouhodobou velmo-
cí v hodu kriketovým míč-
kem. Kromě suverénního 
Šimona vyhráli své kategorie 
také Ondra Jedlička a Anička 
Jilečková. Skvělé třetí místo 
navíc přidal Jirka Rucz.
Velké uznání a obdiv zaslouží 
i Pavel Grunský, který v tvr-
dé konkurenci vybojoval dvě 
bronzové medaile v bězích na 
50 a 600 metrů.
Skvělé výkony a obrovskou 
bojovnost ale předvedli  
i všichni ostatní členové na-
šeho týmu, kteří těsně pod 
stupni vítězů vybojovali cen-
né body.
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Vím, že příprava tohoto 
článku nebyla jen o listo-
vání v knihách. Kvůli Jo-
sefu Krejsovi jste doslova 
„oběhla“ jihočeská muzea  
a galerie. Co všechno 
takové pátrání v depozitá-
řích obnáší?
Je to dobrodružná práce. Na-
vštívila jsem muzea ve Vo-
lyni, Prachaticích i Kašper-
ských Horách, kde jsem pod 
rukama měla desítky doku-
mentů, dopisů a dobových 
fotografií. Člověk musí být 
trpělivý – někdy najdete jen 
útržek věty, jindy zase po-
klad v podobě neznámého 
dřevorytu. Velkým zážit-
kem pro mě byla spolupráce 
s Mgr. Valdmanovou nebo 
Mgr. Oberfalcerovou. Díky 

jejich ochotě se nám podařilo 
z digitálních archivů „vytáh-
nout“ detaily, které veřejnost 
dlouhá léta neviděla. Není to 
jen o datech, je to o snaze po-
chopit Krejsu jako člověka, 
ne jen jako jméno v katalogu. 

Vaše pátrání po osudech 
Josefa Krejsy nabralo 
nečekaně osobní rozměr. 
Prozradila jste mi, že jmé-
no tohoto malíře se u vás 
doma skloňovalo už  
v době, kdy jste byla malá 
holčička. Jak se vlastně 
protnul osud vaší rodiny  
s tím jeho?
Víte, bylo to víc než jen ná-
hoda. Moje babička Františ-
ka Křiváčková byla Krejsova 
vrstevnice – oba se narodili 
v roce 1896. Její vyprávění  
o dětství prožitém v Březí, 
kde Josef Krejsa také na-
vštěvoval školu, byla pro mě 
v dětství místo Večerníčků. 

Babička vyrůstala v usedlosti 
„Pod stráňkou“ a její osud byl 
podobně tvrdý jako ten Krej-
sův; brzy ztratila maminku 
a jen díky pomoci strýčka  
z Prahy se sourozenci nero-
zešli do světa úplně nezao-
patření. Když jsem se později 
jako mladá učitelka vrátila  
z Prahy na Prachaticko, jmé-
no Krejsa se mi v paměti oka-
mžitě rozsvítilo.

Krejsův rodokmen sahá  
v našem kraji až k zahrad-
níku Štěpánu Krejsovi  
z Lažiště do roku 1600. Ale 
jeho vlastní začátky byly 
velmi skromné, otec byl 
nádeník. Traduje se histor-
ka o pomalovaném sešitě 
za deset krejcarů...
Historik PhDr. Václav Sta-
rý sice píše o idylickém otci, 
který syna podpořil, ale sám 
Krejsa na to vzpomínal jinak. 
Ten sešit stál tehdy „šesták“ 

Šumava v srdci, duše v obrazech: Josef Krejsa
Muž, který vtiskl tvář Šumavy do stovek pláten i dřevorytů – malíř Josef 
Krejsa. Letos si připomínáme 130 let od narození a 85 let od předčasného 
úmrtí tohoto významného husineckého rodáka. O jeho barvitém životě  
v zákopech první světové války, unikátní technice „barevných dřevory-
tů“ i o jeho hluboké lásce k rodnému kraji jsem si povídal s výtvarnicí  
a pamětnicí rodinných vyprávění, paní magistrou Vladimírou Fridricho-
vou Kunešovou.

Jedna z mála osobních fotografií 
Josefa Krejsy

Husův domek podle dobové rytiny ze 
17. století

Husova světnička s věnci z oslav 
roku 1869 
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(10 krejcarů), což pro náde-
níka s platem 50 krejcarů 
na den představovalo jmě-
ní. Když do něj Josef hned 
na první stranu nakreslil  
archanděla Gabriela s oh-
nivým mečem, pan řídicí 
Šobr se tak dopálil, že ma-
lému Josefu před celou tří-
dou „napráskal“. Doma do-
stal podruhé od otce. To byl 
jeho první umělecký honorář  
- a hned dvojnásobný.

Josef se vyučil malířem 
pokojů v Netolicích. To 
musela být pro budoucího 
akademického malíře zají-
mavá škola života, že?

Byla to ta nejlepší praktic-
ká škola. U mistra Františka 
Kováře v Netolicích Krejsa 
nedělal jen běžné byty, ale 
podílel se na dekorativních 
malbách v interiérech zámků 
jako Libějovice nebo Vim-
perk. Už tehdy všechny udi-
voval svou samostatností. 
Právě tady získal ten řeme-
slný fortel – naučil se, jak se 
chovají barvy na velkých plo-
chách, jak připravit podklad, 
jak napínat rámy. To jsou ty 
„neviditelné věci“, které poz-
ději ocenili i jeho profesoři 
na Akademii.

Do slibně rozjeté kariéry 
ale zasáhla první světová 
válka. Krejsa byl legioná-
řem, bojoval na ruské  
i italské frontě. To muselo 
jeho vnímání světa dras-
ticky změnit.
Válka ho zocelila, ale i pod-
lomila jeho zdraví. Dostal se 
do Vídně, kde díky svému 
talentu mohl navštěvovat ob-
razárny a seznámit se s pra-
cí bratra slavného Rudolfa 
Alta. Ale zákopy ho neminu-

ly. Po zranění v Rusku skon-
čil v zajateckém táboře u Ne-
apole. Představte si ten osud 
– šumavský kluk, zvyklý na 
studené šero lesů, najednou 
studuje pod slunnou oblohou  
u italského mistra Mi-
chettiho. Právě z této doby 
pochází ta jeho schopnost 
zachytit svět v „mollovém“, 
tlumeném ladění. Itálie mu 
dala barvy, ale válka mu vza-
la dech – tam se poprvé při-
hlásila tuberkulóza, která ho 
pak provázela až do předčas-
né smrti v pětačtyřiceti le-
tech.

Po návratu a krátkém stu-
diu v Praze u prof. Pirnera 
se Krejsa definitivně usa-
dil v Husinci. Tehdy začalo 
jeho nejslavnější období 
spojené s dřevorytem. 
Mnoho lidí má jeho grafiky 
doma, ale málokdo zná tu 
pracnou metodu, kterou 
vznikaly.
Lidé si často myslí, že dřevo-
ryty se jen vytisknou černě 
a pak se vybarví jako oma-
lovánky. Ale Krejsa to dělal 
opačně. Na dřevěnou desku 
nanesl barvy svým originál-

Šumavská madona

Prachatická brána

Boubínský prales
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ním způsobem a teprve pak 
je přetiskoval černí. Všechno 
dělal ručně, bez lisu, jen tře-
ním. Proto je každý kus uni-
kát. Jeho dřevoryty byly tak 
kvalitní, že je ministerstvo 
školství v roce 1936 schválilo 
jako oficiální učební pomůc-
ku. Představte si, že se děti  
v celém Československu učily 
o kráse Šumavy nebo Pracha-
tic právě z Krejsových obrazů 

vydávaných nakladatelstvím 
Arnošta Fidlera u nás v Hu-
sinci.

Vztah Josefa Krejsy  
k rodnému městu byl vel-
mi hmatatelný – doslova 
ho vepsal do zdí zdejších 
domů. Často mluvíme  
o ‚Krejsově domě‘ na 
náměstí s jeho typickými 
pampeliškami, ale on těch 
výtvarných vzkazů nechal 
v Husinci rozeseto mno-
hem víc.
Krejsa byl nesmírně skrom-
ný. Často maloval sousedům 
jen za naturálie nebo „kdo co 

dal“. Vyzdobil kovárnu, hřbi-
tovní kostelík výjevem vě-
rozvěstů, a sál v domě čp. 44 
(Na Šumavě). Tamní strop  
s vyobrazením čtvera ročních 
období je dílo, které bohužel 
chátrá. Je to smutný pohled 
– strop je prohnutý, musely 
se do něj vyvrtat otvory pro 
ukotvení k trámům, aby ne-
spadl. Přitom je to místo, kde 
se dříve odehrával veškerý 
společenský život Husince, 
plesy i oslavy. 

Vy jste měla možnost jeho 
díla studovat opravdu 
zblízka. Vzít obraz do ru-
kou a doslova si ho „oči-
chat“. Co malířský rukopis 
prozradí o autorově pova-
ze?
Krejsa nebyl salonní ma-
líř. Stával se štaflemi v ple-
néru (v přírodě), v prachu 
cesty nebo na slunci, do-
kud obraz nedokončil. Ne-
popisoval Šumavu zvenčí, 
on se stal její součástí. Jak 
sám napsal: „Nutno sžíti se  
s lidem a krajem... poddati se 
práci génia loci.“

Komu všemu vděčíme za 
to, že mozaika Krejsova 
života dnes pod vašima 
rukama opět ožívá?

Josef Krejsa (uprostřed) ve společnosti přátel. Vpravo Arnošt Fidler

Odkrývání obrazů na Krejsově domě 
13. května 1945

Stavba Husinecké přehrady

Pohled na kostel sv. Jakuba  
v Prachaticích
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Je to mravenčí práce mno-
ha lidí. Velkou pomocí mi 
byl PhDr. Václav Skalický  
z muzea ve Volyni, Mgr. Jana 
Valdmanová z Kašperských 
Hor i prachatické muzeum. 
Nesmím zapomenout výbor-
ně zpracovaný vhled do jeho 
osobního života a bohatý ob-
razový materiál od Mgr. Jana 
Tláskala, na knížku Václava 
Kinského Madonka v lese  

a samozřejmě na vaši knihu  
o Husinci, která je pro mě ne-
ocenitelným zdrojem. Věřím, 
že náš rozhovor a tyto vzpo-
mínky pomohou sousedům 
nahlížet na ty „obrazy po ba-
bičce“, které mají doma, s no-
vou úctou. Josef Krejsa totiž 
neprodával jen plátna, on do 
nich vložil poselství o hrdosti 
na místo, odkud pocházíme  
a kde jsme doma.

Pojďme se na závěr do-
pustit malé fantazie. Kdy-
byste se mohla vrátit  
v čase do září roku 1935, 
na zahájení té velké výsta-
vy v Plzni, kde tehdy vise-
lo 127 Krejsových děl, na 
co byste se ho vy osobně 
zeptala?
To je krásná představa. Asi 
bych se ho zeptala, jestli teh-
dy, když stál v tom plzeň-
ském muzeu obklopen svý-
mi monumentálními oleji  
a precizními dřevoryty, cítil, 
že se mu splnil ten sen, za 
který v dětství platil výpras-
kem. Jestli ta dřina v záko-
pech a boj s nemocí stály za 
to, aby se stal tím, kým chtěl 
být – malířem, který dal Šu-
mavě tvář. Ale možná bych 
se jen mlčky dívala, jak si 
upravuje ten svůj typický 
klobouk, a poděkovala mu za 
to, že nás naučil milovat náš 
kraj bez příkras, takový, jaký 
skutečně je.

Jaro – motiv ze sálu Na Šumavě

Malby v kostelíku na hřbitově – pří-
chod věrozvěstů.

Josef Krejsa při práci v plenéru

Studie biblických výjevů ze života Kristova – triptych zachycující scény od 
Narození až po Ukřižování na Golgotě

Foto v článku: sbírka Muzea Šuma-
vy v Kašperských Horách, Pracha-
tického muzea a soukromý archiv 

pana Jana Tláskala.
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Bioodpad každý sudý týden v úterý:    7.7.,   21.7.,   4.8.,   18.8.,   1.9.,   15.9.,   29.9.
Komunální odpad každý sudý týden ve čtvrtek:   9.7.,   23. 7.,   6. 8.,   20. 8.,   3. 9.,  17.9.

Společenská kronika 	       Uvádíme 75., 80., 85. výročí narození, od 90 již každý rok.

Anna PĚSTOVÁ, Výrov
Iva JORDÁKOVÁ, Husinec
Ladislav BÁRTA, Husinec
Zdeňka KVĚTOŇOVÁ, Husinec

Stanislav ŽÁK, Husinec
Vlastimil DEJMEK, Husinec
Božena JEŽKOVÁ, Husinec

V měsících červenci, srpnu a září oslaví svá významná životní jubilea tito naši spoluobčané. 

Odvoz odpadů

Vítání občánků
Husinec má nové občánky! V úterý 16. června proběhlo v obřadní síni jejich slavnostní vítá-
ní, které svým vystoupením zpříjemnily děti ze základní a mateřské školy. Mezi námi jsme 
srdečně přivítali Lukáše Leška, Antonína Kozlera a Elišku Lososovou. Přejeme jim  
i jejich rodičům hodně zdraví a radosti.

Všem oslavencům srdečně blahopřejeme, děkujeme za vše, co pro naši obec udělali, a do 
dalších let jim přejeme pevné zdraví, neutuchající životní elán a spoustu radosti v kruhu 
nejbližších!

Ve dnech 9. a 10. října 2026 (pátek a sobota) se uskuteční volby do zastupitelstev obcí  
a Senátu ČR. Případné druhé kolo voleb do Senátu proběhne o týden později, 16. a 17. října 
2026. Bližší podrobnosti o organizaci voleb v našem městě přineseme v zářijovém Zpravo-
daji.

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ:
Pro volby do zastupitelstev obcí (komunální volby) se voličské průkazy nevydávají. Volit 
lze pouze v místě vašeho trvalého bydliště.
Pro volby do Senátu ČR platí pro vydání voličského průkazu (VP) tyto závazné termíny:
od 24. 9. 2026 – začátek lhůty pro vydávání voličských průkazů,
do 2. 10. 2026 – konec lhůty pro doručení písemné žádosti o vydání VP (poštou nebo da-
tovou schránkou),
do 7. 10. 2026 (do 16:00) – konec lhůty pro osobní podání žádosti o vydání VP na měst-
ském úřadě.

Na voličský průkaz pro senátní volby lze hlasovat pouze v rámci volebního obvodu č. 12 
– Strakonice, do kterého naše obec spadá a kde jste zapsáni jako voliči.

Informace k volbám do zastupitelstev obcí a senátu ČR
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Ztracená místa

Správnou odpovědí na naši minulou hádan-
ku je dům č. p. 54 za kostelem.
Původní historický snímek zachycoval tento 
objekt v unikátní podobě se dvěma samostat-
nými lomenicemi, které doplňoval technický 
detail v podobě historického chrliče. Starší 
fasáda nesla hrdý nápis „Obchod Karla Lede-
rera“, což byl vyhlášený husinecký obchod se 
smíšeným zbožím, přičemž druhá část domu 
nabízela hospodářské stroje.

Jak ukazuje další snímek z pozdějších let, 
dům prošel radikální přestavbou. Oba pů-
vodní štíty ustoupily modernizaci, fasáda se 
zjednodušila a nad střechu vystoupil jeden 
menší středový štít s dekorativním oblouko-
vým oknem. Velká výkladní okna v přízemí  
a klenutý vjezd však stále připomínaly boha-
tou kupeckou historii tohoto místa. 
Dnes už dům slouží zcela jiným účelům  
a jeho dřívější obchodní ruch pamatuje jen 
málokdo.

Mnohá místa v Husinci měla v dřívějších dobách svou nezaměnitelnou tvář, která se 
však pod tlakem nové doby postupně změnila. Poznáte co je na fotografii?

Řešení z minulého čísla

Historie tohoto specifického podniku se za-
čala psát v květnu 1875, kdy kníže Jan ze 
Schwarzenberka udělil obci Husinec hostin-
skou koncesi k „vyčepování piva a kořalky, 
vyvařování jídel i držení dovolených her“.

Podnik v obecním domě zažíval na počátku 
20. století velký rozkvět. K rozsáhlému záze-
mí patřil taneční sál, kuželník, stáje pro koně 
a dokonce moderní acetylenový aparát na 
svícení. Že to ale provozovatelé neměli vždy 
lehké, dokazuje pikantní anonymní udání 
zaslané úřadům v Prachaticích ve dvacátých 
letech. Kontrola tehdy nájemci vytýkala chy-
bějící plivátka, temné chodby a především 
havarijní stav záchodů v přízemí, kde hrozi-
lo, že neopatrný noční host propadne chatr-
nými prkny přímo do metr hluboké žumpy!
Unikátní snímek z této éry zachycuje tehdej-
šího nájemce, pana Jungmanna. Nápis nad 
jejich hlavami jsme pro vás schovali, i když 
bystrému oku jistě neunikne cedule sboru 
dobrovolných hasičů.


